

Сколько получают «слуги народа».

«Как ни пытаюсь узнать, сколько получают «слуги народа», нигде не могу найти информацию. Все вокруг да около. Дают обычно какие-то формулы полагающихся начислений, нормы окладов и отпускных, и ничего не понятно, а сколько же именно? Понятно же только, что по нормам наши «слуги» не живут. Есть ли у редакции возможность опубликовать суммы, которые получают за свой нелегкий труд губернатор, иркутский мэр, депутаты наши?»

С уважением, Нина Шекунова, г.Иркутск.

Возможность опубликовать требуемые читателем «суммы» имеется, однако, весьма ограниченная. Дело в том, что официально известны и даже представлены на интернетовском сайте лишь данные по заработкам депутатов «высшего звена» - Государственной думы. Кстати говоря, эти данные отражены в следующих цифрах: зарплата всех депутатов скопом в 2007 году составила 1 млрд. 55 млн. 127 тыс. и еще 100 руб. Несложный подсчет, выраженный в делении указанной суммы на 450 человек и 12 месяцев, показывает, что отдельно взятый депутат Госдумы получает что-то около 195 тыс. рублей. Сумма, разумеется, не окончательная, поскольку, с одной стороны, депутату надо поделиться с «помощниками», а с другой - избраннику причитается еще некоторое количество денег «на осуществление депутатских полномочий». Количество, вполне сопоставимое с объемом зарплаты. Сами депутаты, понятно, называют иные цифры. Так депутат Госдумы «единоросс» Любовь Шубина, отчитываясь перед избирателями Южно-Сахалинска, озвучила 87 240 рублей, в которую якобы входит все. Тоже вариант! Хотя более честной выглядит цифра, которой оперировал небезызвестный депутат Алексей Митрофанов, когда признавался как-то, во сколько обходится месячное содержание одного госдумовца – 10 тысяч долларов.

Каких-либо источников, освещающих денежное довольствие депутатов Законодательного собрания Иркутской области, в нашем распоряжении не имеется. Все попытки отыскать их на официальных сайтах нашего региона успеха не имели...

Данное обстоятельство показалось нам достаточно странным и в то же время определенно знаковым. Никто ведь не говорит о секретности подобной информации, да и «старшие братья» из Госдумы своих официальных доходов не скрывают, даже публикуют. Вероятно, следует понимать все это в следующем ключе: «московские бешеные деньги» в Иркутске мало кого интересуют, а вот доходы «своих» делегатов во власти могут и насторожить. Иного объяснения, честно говоря, на ум не приходит... Вообще-то, информация, может быть, где-то и есть, но обнаружить ее так же просто, как на сайте Госдумы, невозможно. Никакой документальности.

Однако пути документов, так же, как и пути Господни в целом, неисповедимы. Один из этих путей завел в редакцию документ, озаглавленный как «Расчет фонда оплаты труда Думы округа». Округ имеется в виду Усть-Ордынский.

ДОКУМЕНТ.

По этому документу легко посчитать, что, допустим, заработная председателя окружной Думы Морохоевой И.П. в 2007 году составила около 245 000 рублей в месяц, а жалование ее заместителя Волчатова И.Н. – около 175 700 рублей. Такое же довольствие, как у г-на Волчатова, было положено еще семерым депутатам Думы УОБАО.

Наиболее интересным представляется столбец документа, свидетельствующий о выплате народным избранникам «выходного пособия за 2008 год». Пособие – это от слова «пособить», то есть помочь человеку, находящемуся в стесненных, затруднительных обстоятельствах, – многодетной матери, инвалиду, ребенку, наконец... Термин «пособие» вызывает в сознании какие-то малозначительные цифры, назначаемые кому-либо, дабы этот кто-то элементарно не протянул ноги. С голодухи. Ознакомление с суммами «выходного пособия» для окружных думцев заставляет изменить отношение к термину. Судите сами: председателю Думы Морохоевой И.П. за 2008-й год (и почему-то за 15 месяцев) было начислено 1 млн. 485 тыс. 250 рублей; заместителю председателя Волчатову И.Н. – 1 млн. 138 тыс. 156 рублей. Вероятно, не стоит и говорить, что

еще семерым депутатам Думы «пособили» в том же размере, что и г-ну Волчатову.

Общеизвестно, что Дума УОБАО прекратила свое существование 31-го декабря 2007-го, исходя из размеров «выходного пособия» следует только один вывод – председатель и депутаты настолько утомились, исполняя волю народа округа, что менее чем отпуском в 15 (!) месяцев и суммой в миллион с гаком трудоспособность народных избранников не восстановить.

Как видно, документ, попавший в редакцию, не имеет подписей и печатей, его достоверность подтверждена в неофициальном порядке источниками в Усть-Орде и Иркутске, и люди эти убедительно просили их имя и фамилию не называть. Такие, знаете ли, издержки нашей гласности. Поэтому, в случае получения официально заверенной документации, опровергающей данные, имеющиеся в нашем распоряжении, мы с удовольствием опубликуем их в нашем издании. А на сегодняшний день жителям округа придется довольствоваться приведенными данными и решать, соответствует ли денежное вознаграждение реальным заслугам их избранников.

Возможно, появление данного материала послужит стимулом к тому, чтобы народные избранники всех уровней местной законодательной власти поспешили озвучить цифры своих официальных заработков. Публикацию гарантируем.

В заключение стоит добавить, что 29 декабря 2007 года было принято «Постановление» за № 456-П о присвоении звания «Почетный гражданин Усть-Ордынского бурятского автономного округа». Звание было присвоено двенадцати гражданам. Точных данных у нас не имеется, однако, на 2006-й год почетными гражданами Округа значились всего 37 человек, в их число, кстати, входит Ю.А. Ножиков – заслуженно уважаемый в регионе политик.

Помимо прочих в документе № 456-П вновь фигурируют фамилии Морохоевой и Волчатова. Очевидно, «за многолетний добросовестный труд, выдающиеся заслуги в сфере общественной и государственной деятельности, способствующие всестороннему развитию и росту благосостояния округа» – так написано в «Постановлении». Следует сказать, что почетное гражданство округа (приравненное теперь к областному) предполагает некоторые льготы и привилегии. Поначалу нам стало странно: за каким дьяволом людям с такими зарплатами и выходными пособиями нужна привилегия, по которой государство (а стало быть, мы с вами) обязуется оплачивать все коммунальные услуги, да еще и телефон? Могли бы и самостоятельно квартплату-то внести, пенсионеры вон – платят. По полпенсии... Однако, если прикинуть стоимость содержания здоровенной квартиры или особняка, то ей-богу, захочется коммуналить такое жилье за чей угодно счёт. За государственный – просто особенно удобно. Ну а до кучи бывший председатель Думы и его заместители, вероятно, не откажутся ни от «единовременного премирования», ни от «ежемесячной доплаты», ни от «бесплатного проезда в муниципальном общественном транспорте». Последняя льгота умиляет особенно сильно: мы полагаем, что, отдав все силы беззаветной службе народу, «думцы» теперь об общественном транспорте имеют представление примерно такое же, как Джордж Буш о лунном календаре австралийских бушменов.

Разумеется, подсчет денег в чужих карманах – занятие достаточно сомнительное. Но вовсе не такое бесстыдное, как огребание получек и «выходных пособий», в десятки раз превышающих зарплаты чудаков-избирателей, исправно голосующих в нелепой надежде на лучшую жизнь. Не говоря уже о льготах «в общественном транспорте».

Филипп Греков

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доставляем журнал "Иркутские кулуары" нашим читателям. Стоимость доставки 100 рублей. Телефон службы доставки: 8-964-1257227.

Весь номер журнала в формате PDF: <https://rubabr.com/kuluar/2.pdf>

Автор: Артур Скальский © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 16246 30.06.2008, 17:19 📄 505

URL: <https://babr24.com/?ADE=46453> Bytes: 7631 / 7509 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ИРКУТСКИЕ КУЛУАРЫ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)